A vizsgalando kifejezés
n?(n? —1) = (n? = )n*(n® +1) = (n — D)n(n + Dn(n? +1).

Ha n egész szam, akkor itt az elsé harom tényezd harom szomszédos egész szdm. Ezek koziil valamelyik oszthato
3-mal.

Ha n paratlan, akkor az els6 és harmadik tényezd, ha paros, akkor a masodik és negyedik oszthato 2-vel, a szorzat
tehat oszthato 4-gyel.

Az els6 harom tényezé koziil valamelyik oszthatd 5-tel is, ha n oszthato 5-tel, vagy szomszédos egy 5-tel oszthatd
szammal. Ha viszont n egy 5-tel oszthaté szam méasodik szomszédja: n = 5k + 2, akkor az utols6 tényezs

n? +1 =25k +20k +4+1=5(5k*+4k + 1)

oszthato 5-tel.
Az n® — n? kifejezés tehat minden egész n-re oszthaté 3-mal, 4-gyel és 5-tel. Ebbol kovetkezik, hogy 60-nal is
oszthaté mert minden szam 60-nal osztva
60h +m

alakban irhatd, ahol 0 < m < 59 a maradék. Mivel az els6 tag oszthato 3-mal, 4-gyel és 5-tel, az Osszeg csak gy lehet
mindharom szadmmal oszthat6, ha m is oszthaté mind a hdrommal.
Csak a 0-ra és 5-re végz6dd szamok oszthatok 5-tel és ezek koziil is csak O-ra végz&ddk lehetnek 4-gyel oszthatok,
tehat m lehetséges értéke csak
0, 10, 20, 30, 40, 50.

Ezek koziil csak 0 és 30 oszthat6 3-mal, de az utobbi nem oszthatéd 4-gyel, tehat m = 0 és igy minden 3-mal, 4-gyel és
5-tel oszthato szam oszthaté 60-nal is. Ezzel bizonyitottuk a tétel allitasat.

Megjegyzés. Az, hogy a 3-mal, 4-gyel és 5-tel vald oszthatdsagtol a szorzatukkal 60-nal valoé oszthatosagra kovet-
keztethetiink, azon mulik, hogy e harom szam koziil semelyik kettének nincs 1-nél nagyobb kozos osztdja. Nem volna
nehéz a kifejezés 4-gyel, 5-tel és 6-tal valo oszthatosagat kimutatni, ebbdl sem kdvetkeztethetnénk 4 -5 -6 = 120-szal
val6 oszthatésagra, amint hogy a kifejezés n = 2-re 60-at ad és ez mindjart nem oszthatd 120-szal. Ebbe a hibaba
tobben beleestek, hogy két szammal val6 oszthatdsagbol a szorzatukkal valé oszthatosagra kovetkeztettek, nem torédve
a tényezdk kozos osztoival.

!Hivatkozhatnank egyszeriien arra a tételre, hogy ha egy egész szam oszthato olyan egész szamokkal, amelyek paronként relativ primek
egyméashoz, akkor oszthato ezek szorzataval is. A kdvetkez$ meggondolds azonban azt mutatja, hogy ezt konkrétan adott szdmok esetén
konnyi kodzvetleniil igazolni.



